
 

 

Ata da Vigésima primeira Sessão Ordinária do Primeiro Período Legislativo, 

realizada no dia (08) oito de agosto de (2024) dois mil e   vinte e quatro.  Aos oito 

dias do mês de agosto de dois mil e vinte e quatro (2024), na sede da Câmara 

Municipal de Vereadores, situada à Rua Manoel Luís Carneiro, número noventa e 

três, nesta cidade de Pé de Serra, Estado da Bahia, às quinze horas, compareceram 

e reuniram-se os Senhores Vereadores: Presidente Gilvânio Figueiredo dos 

Santos, Vice-Presidente Edmilson Ferreira Carneiro, Primeiro Secretário Elismário 

de Oliveira Carneiro, Segundo Secretário,  Misael Bandeira Lopes e os Senhores 

Vereadores:  Agenário Carneiro, Antonio Lisboa Carneiro Oliveira, Edilson Ferreira 

Carneiro Júnior, Paulo Magno Sampaio de Santana e Paulo Moaci dos Santos. O 

Senhor Presidente invocando a proteção de Deus declarou aberta a sessão e 

solicitou ao primeiro Secretario que fizesse a chamada nominal dos vereadores 

presentes e a leitura do Salmo da Bíblia Sagrada. Em seguida o Senhor Presidente 

determinou que fosse feita a leitura das matérias em pauta:  não havendo matéria 

para leitura, o Senhor Presidente passou para o Grande Expediente. Permitida a 

palavra o vereador Paulo Moaci agradeceu a todos que compareceram à 

convenção da Coligação do partido político que o mesmo faz parte, realizada no 

último sábado. Ressaltando o apoio à gestão na construção de uma nova história 

para Pé de Serra. Agradeceu também aos deputados Afonso Florence, Neusa 

Cadore e Bacelar pela contribuição em prol ao desenvolvimento do nosso 

município. Ao término do seu discurso elogiou a gestão do prefeito municipal, 

Edgar Miranda citando obras que ainda serão inauguradas esse ano.  Concedida a 

palavra o vereador Edilson Júnior falou sobre o retorno às atividades legislativas 

e comentou sobre a convenção da coligação política que o mesmo faz parte, 

realizada no último sábado, agradecendo a participação de todos que 

compareceram ao evento. Parabenizou também ao vereador Elismario, que de 

acordo com o vereador orado estaria aderindo a um projeto novo para Pé de 

Serra, quando disse que o mesmo não se decepcionará. Continuando criticou a 

administração pública municipal, com relação a saúde, citando marcação de 

exames. Apontou ainda falta de capina de ruas.  Permitida a palavra o vereador 

Paulo Magno disse que gostaria de saber se a sua solicitação foi lida e em seguida 

agradeceu a todos que participaram da convenção da coligação do seu partido 



político. Ressaltando a presença do Deputado Paulo Azi e o prefeito de Camaçari 

ao evento. Continuando acusou o vereador Misael Bandeira de traição ao grupo 

político ao qual fazia parte, demonstrando sua insatisfação em relação ao fato, 

chegando a alegar que o vereador não tinha nada feito e mesmo assim o grupo o 

ajudou a se eleger. Também alegou que o vereador foi ingrato e que está prestes 

a pagar por isso. Disse ainda ter se deparado com outra traição, onde de acordo 

com o vereador /orador um grupo político não valoriza o seu vereador mais bem 

votado e dissipa a possibilidade deste ser vereador. Alegou ainda que esse 

vereador em solidariedade ao pai abriu mão da sua candidatura vindo abraçar 

outro grupo político, à procura do seu espaço, quando o parabenizou pela sua 

atitude lembrando que o único vereador da oposição com quem ele não discutiu 

foi o vereador Elismario. Ainda na sua fala alertou que o sistema puniu um 

vereador que batalhou pelo grupo, e disse a seguinte frase: “ a política é porca, 

mas aos ingratos o sistema pune. ” Dito isso afirmou que verá ser punido um 

vereador ingrato com a perda nas eleições, isso referindo –se ao vereador Misael 

Bandeira. Finalizando o seu discurso garantindo que da forma que o vereador 

Elismario foi aceito em outro grupo político jamais terá motivo para sair dele.    

Concedida a palavra o vereador Agenario Carneiro ressaltou a presença da ex-

vereadora Joana e demais assistentes e, em seguida agradeceu a Deus pelo 

retorno aos trabalhos. Continuando o seu discurso falou sobre a convecção 

política do seu partido, no último sábado lembrando que estiveram presentes no 

evento o Deputado Paulo Azi e o ex-prefeito de Camaçari. Finalizou o seu discurso 

lembrando o plano de governo dos candidatos à prefeito. Concedida a palavra o 

vereador Misael Bandeira disse que o povo não está arrependido de ter eleito o 

prefeito Edgar Miranda, e quando agradeceu a todos que também o elegeu. Ele 

disse ser grato a todos que lhe deram o direito de estar aqui, quando ressaltou 

que está retribuindo essa confiança contribuindo com o desenvolvimento do 

município. Alegou ainda que o povo conhece o seu caráter, que veio de uma 

família humilde, exercendo em sua caminhada várias profissões. Tendo citado 

como prova que já trabalhou cortando cana, quebrando pedra, sendo ajudante 

de pedreiro, carroceiro e hoje está vereador, mas também é vendedor de 

produtos. Prosseguindo, impôs respeito ao seu nome e ressaltou que na sua 

gestão de Presidente desta Casa teve suas contas aprovadas sem ressalva. Disse 

ainda que tem sua consciência tranquila ao tempo em que explicou que ele é que 

foi traído, que sempre fez política para o grupo, enquanto o ex-prefeito Antonio 

Joilson e mais alguém lutava para que não chegasse aqui e, no entanto, ele foi o 

mais bem votado do grupo. Outorgada a palavra o vereador Elismário Carneiro 

falou sobre a sua trajetória política ressaltando que fez diversas indicações que 



não ficaram no papel, pois lutou por cada uma delas, por isso vemos no município 

diversas obras e serviços, seja através do prefeito municipal, governo do Estado 

e/ou parceria com associações. Prosseguindo o seu discurso disse ter sido mal-

entendido pelo seu grupo, mas garantiu que irá cumprir o seu mandato honrando 

os votos recebidos, defendendo cada cidadão e tentando trazer o 

desenvolvimento para o município. Ao termino do seu discurso disse está 

cumprindo o seu mandato com muita honra, que tem sua consciência tranquila e 

segue de cabeça erguida. Permitida a palavra o vereador Edmilson Carneiro 

agradeceu a todos que participaram da convenção do partido político que faz 

parte, no último sábado, lembrando que o povo teve quatro anos para analisar e 

decidir quem merece o seu voto. Continuando disse aos vereadores Edilson Júnior 

e Paulo Magno que qualquer um de nós pode tomar uma decisão impensada, isso 

referindo-se ao vereador Elismário. Ele alegou também que amanhã o vereador 

poderá voltar atrás e que se isso acontecer será bem recebido pelo grupo.  

Terminados os oradores inscritos para falar o Senhor Presidente passou a Ordem 

do Dia e solicitou o Primeiro Secretário a fazer a leitura das matérias para 

discussão e votação: não havendo matéria para votação e aprovação, o Senhor 

Presidente usando o tempo regimental declarou encerrada a sessão convidando 

os vereadores para a sessão seguinte.  Nada mais havendo a tratar, Eu Elismário 

de Oliveira Carneiro, Primeiro Secretário da Câmara Municipal de Vereadores, 

lavrei a presente ata que após ser lida, discutida e aprovada vai assinada por mim 

e demais vereadores presentes. 


